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e Bu sinav, coktan secmeli 32 sorudan olusmaktadur, siire 180 dakikadr.

o Cevap kagidiniza size verilen soru kitap¢iginin tiiriinii gésteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

e Her sorunun bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabimzi cevap kdgidimzdaki ilgili kutucugu tamamen

karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgigimizdaki hi¢bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlis bir dogru cevabi gétiirecektir. Bos birakilan sorularin
degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

o Swmavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimci araglar ve karalama kagidi kullanilmasi yasaktir.
Kimya sinavinda fonksiyonel hesap makinesi kullanilabilir.

o Swav siiresince, gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, égrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb.
seyler istemeleri yasaktir.

o Sorularda bir yanlisin olmasi diisiik bir olasiliktir. Béyle bir seyin olmast durumunda sinav akademik
kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen en dogru olduguna karar verdiginiz segcenegi

isaretlemenizdir.

e Sinay basladiktan sonraki ilk 1 saat ve son 15 dakika icinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

o Sinav salonundan ayrilmadan dnce cevap kagidimizi, kitapciginiz ve giris belgelerinizi gorevlilere teslim

etmeyi unutmayiniz.

BASARILAR DILERIZ
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1. Bir ABC ii¢geninin [BC] kenari {izerinde bulunan D ve E noktalar |BD| =|CE| sartint

saglamaktadir. AD ve AE dogrular1 ABC iiggeninin ¢evrel ¢emberine ikinci kez sirasiyla P ve
Q noktalarinda kessin. |AD| =4, |AE| =8 ve |DP| =12 olduguna gore |EQ| kactir?

8 9 N
2 d) = Hicb
a)3 b) 6 c)3 )2 e) Hicbiri

2. Umut bolme islemini 6grenirken 6gretmeni ona asagidaki soruyu soruyor:

(13

— = ¢ denklemini saglayan kag (a,b,c) rakam igliisii vardir?”

Umut soruyu dogru yanitladigina gore, 6gretmenine verdigi cevap kactir?
a) 32 b) 23 c) 27 d) 36 e) 24

3. Iki arag dogrusal bir yolda sabit hizlarla birbirlerine dogru hareket ediyorlar ve bir t aninda
karsilasiyorlar. Hizli aracin aldig1 yolun yarisinin yavas aracin aldigi yola orani, aralarindaki
en uzun mesafenin hizli aracin aldigi yola oranma esit ise yavas aracin aldigr yolun
aralarindaki en uzun mesafeye orani nedir?

a) 2-+/3 b) % 0) 23-242)  d) ? e) Hicbiri

4. MEMLEKET kelimesinin harfleri kullanilarak herhangi iki sesli harfin yan yana gelmedigi
kag farkli 8 harfli kelime yazilabilir?
a)1200 b) 7200 ¢) 3360 d) 2400 e) Higbiri
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5. Bir ABCD karesinin i¢ bolgesinde bulunan bir P noktasi i¢in APB iiggeni eskenardir. K ve L,
[AB] dogru pargas: lizerinde (K, A ile L arasinda), M, [BP] dogru pargasi iizerinde ve N de
[AP] dogru pargasi iizerinde yer alan noktalar olmak iizere KLMN bir karedir. Buna gore;
ZKDP kagtir?

a)67,5 b) 75 c)60 d)45 e) Hicbiri

6. ave b pozitif tam sayilarinin en biiylik ortak bélenleri ve en kiigiik ortak katlar1 sirasiyla 20 ve
19!°dir. Bu sart1 saglayan kag (a, b) ikilisi vardir?
a) 256 b) 128 c) 96 d) 192 e) 144

n+1

7. {a,} tam sayi dizisi her n>0 tam sayisi igin an+1=((—1) +5)~n olacak bigimde

tanimlaniyor. Buna gore aj, a,, ... , @019 sayilarinin aritmetik ortalamasini asmayan en biiyiik
tam say1 kagtir?
a) 5044 b) 5051 c) 5045 d) 5050 e) Hicbiri

8. Bir torbada 3 kirmizi, 4 yesil, 5 mavi top vardir. Bu torbadan geri konulmaksizin 3 top
cekildiginde, en az iki farkli renkte top ¢ekilmis olma olasilig1 kactir?

29 33 37 41 .
a) — b) — c)— d)— e) Hicbiri
) 44 )44 )44 )44 YHig



iISTANBUL BiLiM OLIMPiYATLARI 2019 MATEMATIK 7/8 — A KiTAPCIGI




[ iISTANBUL BiLiM OLIMPiYATLARI 2019 MATEMATIK 7/8 — A KiTAPCIGI

9. Bir ABC iiggeninin [BC] kenarinin orta noktasi M’dir. ABM {iggeninin i¢ bolgesinde, AM’ye
M’de dik olan dogru iizerinde yer alan bir T noktasi |AT|:|CT| sartin1  sagliyor.

ZATC =80° olduguna gore ZBAM Kkagtir?
a)40 b) 50 c)60 d)45 e)20

10. Ilk ve son basamaklar1 harig tiim basamaklar1 iki komsusunun geometrik ortalamasindan daha
kiigiik olan en biiyiik pozitif tam saymnin rakamlari toplami kagtir?

a) 32 b) 34 c)44 d) 40 e) 38

11. a+b+c+d =2 sartim1 saglayan a, b, c, d pozitif reel sayilar1 igin
4[ (s 2\/—>(1 1 2+2j
c d
ifadesinin alabilecegi en kuc;uk deger kactir?

a) 4 b) 8 c) 16 d) 45-24+/2 e) 36—16+/2

12. Bir toplantida bir araya gelen 19 matematik 6gretmeni Ggrencilerine ayni sinavi yapmaya
karar verip ayriliyorlar. Her biri en az bir soru hazirliyor. Daha sonra hazirladiklar1 veya bir
baskasindan daha once mesajla aldiklar1 sinav sorularini yine telefon mesajlariyla birbirlerine
gonderiyorlar. Tiim O0gretmenlerin sinav sorularimin tamamini 6grenebilmeleri i¢in en az kag
telefon mesaji1 gonderilmesi gereklidir?

2)34 b) 40 ¢) 42 d) 38 e)36
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13. Bir ABCD Karesinin [AB] kenar1 iizerine bir ABPQRS diizgiin altigeni insa ediliyor. [DP]
kenarinin orta noktasi E, [CQ] kenarinin orta noktasi F olmak tizere ZCEF kagtir?
a)105 b)112,5 c)120 d)135 e)150

14. Bir tavsan say1 dogrusunda 0’dan baslayarak pozitif yonde birer birim ilerleyerek hareket
ediyor. Tavsan tamkare olan pozitif bir tam sayitya geldiginde bir havug yiyor ve ancak 6
havu¢ yediginde hareketine son verebiliyor. p bir asal sayr olmak iizere; tavsan p’ye
geldiginde aradaki sayilara ugramadan 2p’ye zipliyor ve buradan yoluna devam ediyor, fakat
yalnizca bir asal sayiya geldiginde kullanabildigi “anti-ziplama” hakkini kullanirsa p’den
p+1’e ilerleyerek yoluna olagan sartlarda devam ediyor. Tavsanin 3 anti-ziplama hakki

olduguna gore, tavsanin durabilecegi en kiigiik say1 kagtir?
a) 225 b) 289 c) 256 d) 196 e) Higbiri

15. P (X) =X’ —4x* —9x® +8x* + 33X +6 polinomunun farkl reel kklerinin toplami kagtir?
a) 0 b) -4 c)4 d) 6 e) 7

16. Bir kitaplhikta 5 raf ve her rafta 2 matematik ve 8 fen kitabi vardir. Tuna ve Firat liger raf
belirliyorlar ve belirledikleri raflardan birer kitap aliyorlar. Her ikisinin de tam olarak bir
matematik kitabi aldig1 bilindigine gore, bu matematik kitaplarini ayni raftan almis olma
olasiliklar1 nedir?

3 2 4 1 ..
a) — b) — c)— d)— e) Hicbiri
)25 )25 )25 )25 Y Hig
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17. |AB| =6, |AC| =8 ve |BC| =10 sartin1 saglayan bir ABC {iggeninin i¢ bolgesinden rastgele

secilen bir P noktasinin ABC iiggeninin tiim kdselerine en az 2 birim uzaklikta bulunma
ihtimali kagtir?

a)z b)l C)6—72' d)12—7z'
6 12 6 12

e) Hicbiri

18. 4, E, I R, S, T harfleri birbirinden farkli olmasi gerekmeyen rakamlar1 temsil etmektedir.
ISARET ve SERAIT, alti basamakli pozitif tam sayilar olmak iizere; bunlarin farki 1100’e
béliiniiyorsa, ISARET sayisinin alabilecegi kag farkli deger vardir?

a) 7380 b) 6600 c) 11380 d) 10620 e) Hicbiri

19. 0<a,b <1 sartim saglayan a, b reel sayilar1 i¢in 2ab® —3a’b ifadesinin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?
1 8 8 1 L

a) — b) — c) — d) = e) Hicbiri

) 2 ) > ) o ) 3 ) Hig

20. Baslangigta iki obekte taglar bulunmaktadir. Giray her hamlede ya her iki 6bekten birer tas
alip ¢Ope atiyor ya da bir Obekten bir tasi ¢ope atip diger obege iki tas ekliyor. Giray
baglangicta 6beklerin icerdigi tas sayilar1 (32,38), (18,31), (21,12), (19,24) ve (19,99) olan
durumlarin kag tanesinde her iki 6begi de bosaltmay1 basarabilir?

a)3 b) 4 o)l d)2 e)0
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21. iki ikizkenar iiggene parcalanabilen, fakat ii¢ ikizkenar iicgene pargalanamayan iicgenlere
“tandem tiggen” diyelim. Tiim tandem tiggenlerin birinin 6l¢listi digerinin 6lglstiniin K >1
kat1 olan iki agis1 varsa, k’nin degeri kagtir?

a)l b)1,5 c)4 d)2 e)3

22. Rakamlarmin toplamina bdliinebilen iki basamakli pozitif tam sayilara “¢ok hos say1”
diyelim. Tiim ¢ok hos sayilar yine ¢ok hos sayilardan olusan bir S kiimesinin elemanlarindan
en az birinin tam katiysa, S kiimesinin eleman sayis1 en az kag olabilir?

a) 6 b) 4 c)7 d)5 e) Higbiri

23. X, Y, z, 0’dan farkli reel sayilar olmak iizere

14
X+—=—
3
y+—-= 13
21
27
1+=="—
X 7
ise 21xyz ifadesi kaga esittir?
a)l b) 3 c)7 d) 21 ¢) Higbiri

24. Bir koyde 1440 kisi yasamaktadir. Her bir kisi, baska herhangi bir kisiyle ya dost ya da
diismandir. Bu kdy her sokak i¢in o sokakta yasayan herkes dost olacak sekilde N sokaga
boliinebiliyor. Bu kdy her sokak icin o sokakta yasayan herkes diisman olacak sekilde de n
sokaga boliinebiliyor. Buna gore N 'nin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

a) 36 b) 33 c) 27 d)30 e)38

11
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25. AB ||CD sartin1 saglayan bir ABCD yamugunun [BD] kdsegeni iizerinde rastgele bir P noktasi
almiyor. P’nin AD ve CD dogrularina uzakliklarinin oraninin hesaplanabilmesi i¢in hangi
uzunluklarin bilinmesi yeterlidir?

a) |AB|,|AD| D) |AD|,|ICD| c)|AB|,|[CD| d)|AD|,|BD| e)En az ii¢c uzunluk bilinmelidir.

26. Hepsi birbirinden farkli 50 pozitif tam saymin toplami 2019°dur. Bunlardan ¢ift olanlarinin
sayist kag farkli deger alabilir?
a) 21 b) 18 c) 17 d) 20 e) 19

27. x vey reel sayilar olmak iizere;
X2 +y° + xy —4x -5y
ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?
a) —7 b) -6 c) 4 d) -3 e) 0

28. 13 ogrenci yuvarlak bir masa etrafinda oturuyorlar. Bunlar arasindan herhangi ikisi komsu
olmayan birkag¢ 6grenci (en az bir tane) kag farkli sekilde segilebilir?

2)520 b) 609 ¢)321 d) 252 e) Hicbiri

13
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29. ZABC =40° sartim1 saglayan bir ABC {iggeninin [BC] kenar1 {izerinde |AB| = |CD| olacak

sekilde bir D noktasi alintyor. ZCAD =50° olduguna gore ZACB kagtir?
a)20 b) 30 )40 d)24 e) 36

30. 7n* =m®+15m denkleminin tam sayilarda kag¢ ¢oziimii vardir?
a)l b) 5 c)3 d) 2 e) Hicbiri

31. a<19 ve b pozitif tam saylar olmak iizere; (ax+a-+b)(1-x)=b+19 denklemini

saglayan bir X tam sayis1 bulunduguna gore, b’nin alabilecegi en biiyiik deger kactir?
a) 89 b) 17 c) 19 d) 91 e) Hicbiri

32. Yan yana dizilmis 10 kutu ardisik herhangi ti¢ kutu ayni renk olmayacak bi¢cimde kirmizi ve
beyaz renklere kag farkli sekilde boyanabilir?
a) 256 b)192 c) 240 d) 208 e) Hicbiri

15
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